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خبر اقتصادی

نمادهای بزرگ بورس منفی ماندند
شاخص کل بورس با اصلاح نزدیک به ۱۰۰۰ واحدی 
همراه شده است اما شاخص کل هم وزن مثبت است. 
به گزارش خبرگزاری مهر، شاخص کل بورس تا به این 
لحظه با اصلاح نزدیک به ۱۰۰۰ واحدی روبرو شده 
است.این اصلاح در حالی است که شاخص کل هم وزن 
با رشد ۷۷۰ واحدی مواجه شده و به تعبیری نمادهای 
متوسط وضعیت بهتری دارند. در یک هفته گذشته 
برآیند معاملات در بازار سهام، خروج نقدینگی حقیقی 
)فروش حقیقی به حقوقی( به ارزش ۱,۲۶۷ میلیارد 
تومان را نشان می‌دهد. امروز نیز روند خروج نقدینگی 
حقیقی برای چهارمین روز متوالی با ثبت رقم ۸۱ 
میلیارد تومان همچنان ادامه دارد. در یک هفته گذشته 
بر شدت خروج هم نسبت به میانگین ماهانه افزوده شده 
است. برآیند معاملات صندوق‌های درآمد ثابت نیز در 
یک هفته گذشته حاکی از ۱۷۰ میلیارد تومان خروج 
نقدینگی حقیقی از این صندوق‌ها است. خروج نقدینگی 
از این صندوق می‌تواند نکته مثبتی برای بازار سهام باشد. 
امروز نیز روند خروج نقدینگی حقیقی از صندوق‌های 
درآمد ثابت با ثبت رقم ۷۴ میلیارد تومان همچنان ادامه 
دارد. این درحالی است که در یک هفته گذشته شیب 
خروج از این صندوق‌ها نسبت به میانگین ماهانه در حال 

کاهش است.
    

شورای رقابت قیمت جدید خودرو 
را اعلام می‌کند

مدیر کل روابط عمومی شورای رقابت گفت: جلسات 
شورای رقابت برای بررسی قیمت خودرو هر هفته برگزار 
می‌شود و به‌زودی قیمت‌های جدید خودرو‌ها اعلام 
خواهد شد. به گزارش اقتصاد آنلاین سپهر دادجوی 
توکلی در خصوص قیمت های جدید خودروها تصریح 
کرد: این شورا روزهای شنبه و سه شنبه جلساتی برگزار 
می کند به طوری که در جلسات به این موضوعات 
پرداخته می شود و به زودی قیمت های جدید  خودرو‌ها  
اعلام خواهد شد. او افزود: طبق دستورالعمل ۵۴۳ و 
فرمول کاست پلاست تعیین می شود یعنی مبنای تنظیم 
قیمت، بر اساس ضوابط قیمت‌گذاری مصوب است که 
توسط سازمان حمایت محاسبه می‌شود. توکلی تاکید 
کرد: در فرمول کاست پلاست قمت نهایی خودرو، هزینه 
تمام شده به علاوه سود معقول است بنابراین هم به نفع 

مصرف کننده و هم تولید کننده خواهد بود.
    

سامانه فروش یکپارچه خودرو 
فعال شد

سامانه فروش یکپارچه خودرو برای ویرایش 
اولویت‌بندی متقاضیانی که موعد تحویل خودرو آنها 
سال ۱۴۰۳ است، از امروز فعال شد. به گزارش سایت دیده 
بان ایران سامانه فروش یکپارچه خودرو برای ویرایش 
اولویت‌بندی متقاضیانی که موعد تحویل خودرو آنها سال 
۱۴۰۳ است، از امروز فعال شد. متقاضیانی که در دور دوم 
سامانه نوبت‌دهی هیچ خودرویی به آنها تخصیص داده 

نشده هم امکان انتخاب محصولات عرضه‌شده را دارند.
    

وزیر انرژی روسیه اعلام کرد:
صادرات 300 مگاوات برق 

از روسیه به ایران
وزیر انرژی روسیه اعلام کرد که این کشور در حال 
مذاکره با ایران و آذربایجان درباره صادرات 300 مگاوات 
برق به ایران است. به گزارش ایلنا از »روسیا الیوم«، 
»نیکولای شولگینوف«، وزیر انرژی روسیه، گفت که 
در حال بررسی پروژه صادرات برق از طریق آذربایجان به 
ارمنستان و از آنجا به ایران هستیم. او گفت که در فاز اول 
از زیرساخت‌های موجود در این کشورها برای انتقال برق 
استفاده خواهد شد و هم‌اکنون مذاکرات بر سر صادرات 
300 مگاوات برق است. در ماه گذشته، سفارت ایران 
در مسکو از جلسه معاونان وزرای انرژی ایران و روسیه 
و آذربایجان برای بررسی پروژه انتقال برق از روسیه به 

ایران خبر داده بود.

ناترازی در صنعت برق از موضوعات 
مهم اقتصادی است که در فصل‌های 
تابستان و زمستان و با تغییر شدید 
آب و هوا نمایان می‌شود. در تابستان 
پیش‌رو مشکل این ناترازی در قطعی 
برق مکرر نمایان شد؛ اما باید پرسید این 
ناترازی چه مشکلات و محدودیت‌هایی 
برای صنایع ایجاد می‌کند و راه‌حل آن 

چیست؟
مرکز پژوهش‌های اتاق بازرگانی 
ایران چندی پیش در خصوص عبور از 
دوره ناترازی برق و مواجهه با کمبود برق 
هشدار داده بود. طبق مطالعات این مرکز 
حداکثر ظرفیت توان تولید برق کشور 
در سه سناریوی خوشبینانه، میانی و 
بدبینانه به ترتیب ۶۳ هزار و ۷۰۰، ۶۱ 
هزار و ۲۰۰ و ۵۹ هزار و ۳۰۰ مگاوات 
خواهد بود. این در حالی است که میزان 

مصرف در زمان پیک در سه سناریوی 
مذکور ۷۰ هزار و ۵۰۰، ۷۲ هزار و ۶۰۰ و 
۷۴ هزار و ۵۰۰ مگاوات برآورد می‌شود. 

حال در صورتی که ظرفیت ذخیره 
حفظ کیفیت، صادرات و واردات برق 
از کشورهای همسایه هم در نظر گرفته 
شود، در خوشبینانه‌ترین حالت ۸۹۰۰ 
مگاوات کمبود برق در کشور اتفاق 
خواهد افتاد. در سناریوی میانی که 
احتمال وقوع آن از دو سناریوی دیگر 
بیشتر است این کمبود ۱۴ هزار و ۵۰۰ 
مگاوات خواهد بود. در حالت بدبینانه نیز 
کشور باید در انتظار کمبود برق ۱۷ هزار 

و ۳۰۰ مگاواتی باشد.

محدودیت‌های برق برای صنایع
مشترکان صنعتی، معدنی و 
کشاورزی را باید قربانی نهایی خاموشی 
و قطعی برق دانست. با توجه به برنامه 
مدیریت مصرف برق در سال جاری 
و بروز کمبود حداقل ۱۴ هزار و ۵۰۰ 
مگاواتی این مشترکان محدودیت ۱۰ 
هزار مگاواتی را تجربه خواهند کرد. البته 
مشترکان شبکه خانگی هم چندان از 

این محدودیت‌ها مصون نیستند.
هرچند تاکنون آمار دقیقی درباره 
خسارت قطعی برق صنایع در تابستان 
امسال اعلام نشده است، اما آنطور که 
مسئولان وزارت صمت اعلام کردند 
در تابستان سال گذشته به دلیل 
قطعی‌های نامنظم و مکرر برق صنایع 
بالغ بر هفت میلیارد دلار زیان کردند. 
با محدودیت‌های انرژی و قطعی برق 
در سال گذشته، چندین میلیارد دلار 
به شرکت‌های فولادی، سیمانی و 

پتروشیمی ضرر وارد شد. بر اساس 
آمارهای مطرح شده از سوی متولیان 
صنایع فولادی فقط صنعت فولاد چهار 
میلیارد دلار خسارت دید و از برنامه 
هدف‌گذاری حدود شش میلیون تن 

عقب افتاد.

وعده ساخت نیروگاه در لبنان
با تمام این اوصاف وزیر امور خارجه 
دولت سیزدهم در اردیبهشت امسال 
به همتای لبنانی خود گفت: برای حل 
بحران انرژی و برق در لبنان جمهوری 
اسلامی ایران آماده انتقال تجربیات خود 
در زمینه احداث و راه‌اندازی نیروگاه برق 
و نیز تعمیر و نگهداری در این حوزه است.
حسین  امیرعبداللهیان افزود: دولت 
سیزدهم پیشنهادهای خود را در این 
باره مطرح کرده است؛ حال این موضوع 
نیازمند اتخاذ تصمیم در هیأت وزیران 
است. هر زمان که هیأت وزیران تصمیم 

بگیرد ایران آمادگی 
دارد نسبت به 

اعزام نیروهای 
فنی و مهندسی 
خود و ایجاد 
نیروگاه‌هایی به 

حجم ۲۰۰۰ 

مگاوات برق در لبنان اقدام کند. این 
ادعاها دقیقا بعد از مانور تبلیغاتی دولت 
برای زمستان سخت اروپا که زمستان 
۱۴۰۱ را برای شهروندان ایران سخت‌تر 
کرد؛ با واکنش‌های تندی نیز مواجه شد 
که چطور در آستانه فصل گرما که ایران 
خود درگیر ناترازی جدی برق بوده 
قرار است که برق و حوزه انرژی لبنان 

تامین شود؟

مشکلات بخش خصوصی
 در صنعت برق

عضو هیأت نمایندگان اتاق بازرگانی 
در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی« در این 
خصوص تصریح کرد: بخش خصوصی 
توانایی تولید برق را دارد، اما در طول این 
سال‌ها مورد بی‌توجهی قرار گرفته مثلا 
دولت مطالبات آنها را نداده یا قصد خرید 

برق از آنها به قیمت نازل داشته است.
مهراد عباد در خصوص رابطه ناترازی 
برق و صنایع مطرح کرد: صنایع اولین 
جایی است که قربانی ناترازی برق و دچار 
خاموشی می‌شود. در قانون وظیفه تامین 
انرژی مورد نیاز بخش خصوصی به عهده 
دولت است که دولت به آن بی‌توجه 
است. شاید با قطع برق خانگی ضرر 
کمتری به اقتصاد کشور وارد شود. برای 
مثال ممکن است تورم کمتر شود 
زیرا با قطعی برق صنایع هزینه 
تولید همه کالاها بالا می‌رود و 
بسیاری از ماشین‌آلات مورد 
استفاده در صنایع در صورت 
قطع برق و وقفه در روند کار، 
حتی معادل یک روز طول بکشد 

تا دوباره فعال شوند.

او درباه راه‌حل‌های رفع ناترازی و 
کمبود برق تصریح کرد: قطعی برق راه 
مناسبی برای رفع ناترازی نیست. ما باید 
یک سلسله کارهای دیگر انجام بدهیم. 
اولین راه و ساده‌ترین راه واردات برق 
است. سابقا اقتصاد ایران توانایی تولید 
برق داخل کشور و حتی صادرات آن را 
داشت؛ اما اکنون بهتر است برق مورد نیاز 
صنایع وارد شود. راهکار دیگر در تولید 
بخش خصوصی است. بخش خصوصی 
توانایی این کار را دارد اما مورد بی‌توجهی 
قرار گرفته. می‌توان کاری کرد که بخش 
خصوصی برق مورد نیاز صنایع این بخش 
را تامین کند یا مثلاً برق در بورس عرضه 
شود و صنایع از این طریق برق بخرند. 
البته مهمترین کار تغییر سبد مصرف 
انرژی کشور است که دقیقا همین سبد 

باعث ناترازی برق شده است.
عباد در ادامه برای اصلاح سبد 
مصرفی انرژی پیشنهاد سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی در انرژی‌های نو و 

تجدیدپذیر را داد.
این عضو اتاق بازرگانی ایران 
در خصوص نقش بخش خصوصی 
در صنعت برق کشور افزود: با شرایط 
موجود صنعت برق برای سرمایه‌گذاران 
جذابیت ندارد و سرمایه‌گذاران پیشین 
نیز از کار خود پشیمانند. تا قیمت‌گذاری 
دستوری در برق وجود دارد امکان ایجاد 
جذابیت برای آن موجود نیست. اگر 
قیمت برق آزاد شود و بازار رقابتی برای 
آن شکل بگیرد، مسلما بخش خصوصی 
انگیزه لازم برای سرمایه‌گذاری پیدا 
می‌کند. دولت باید بستر عادلانه برای 
صنعت برق ایجاد کند. مثلا اکنون دولت 
برق را به قیمتی پایین‌تر از قیمت تمام 
شده از بخش خصوصی می‌خرد که 
با این شرایط و بدون زیرساخت لازم 
نمی‌توانیم توقع داشته باشیم بخش 

خصوصی برق کشور را تامین کند.
عباد در مورد زیرساخت‌های اقتصاد 
ایران برای ساخت نیروگاه برق تاکید 
کرد: در ایران توانایی تولید نیروگاه برق 
را داریم و بخش خصوصی هم پیش 
از این، نیروگاه تاسیس کرده. هرچند 
بستگی دارد برق به چه روشی تولید 
شود. عمده‌ترین روش مورد استفاده 
ایران سوزاندن سوخت‌های فسیلی 
است که تکنولوژی پیشرفته‌ای نیست 
و آلایندگی بسیار دارد. هرچند در ایران 
تکنولوژی استفاده از انرژی هسته‌ای 
برای تولید برق هم هست که روش بسیار 

خطرناکی است.
این کارشناس اقتصادی در ادامه 

در پاسخ به رابطه ناترازی برق داخل 
و تأسیس نیروگاه در لبنان بیان کرد: 
ساختن نیروگاه و پروژه‌های پیمانکاری 
در خارج ربطی به ناترازی انرژی در داخل 
کشور ندارد و این کار سودمندی است و 
باعث ارزآوری می‌شود. هرچند در حال 
حاضر تعداد پیمانکارانی که پروژه برون 
مرزی انجام دهند بسیار کم است و رتبه 
ما در این مورد حتی از ترکیه هم پایینتر 
است. خود دولت هم پروژه‌های محدودی 
دارد. همچنین رایزن‌های بازرگانی ما که 
مهمترین آن وزارت امور خارجه است 
بسیار ضعیف هستند و اگر پروژه‌ای قبول 
می‌کنند بهتر است به بخش خصوصی 
واگذار شود زیرا هم دولت به اندازه کافی 
پروژه‌های نیمه تمام در داخل کشور 
دارد و هم این کار باعث کمک به بخش 
خصوصی و پیمانکاران می‌شود. هرچند 
که بخش خصوصی در اجرای پروژه‌های 
پیمانکاری در خارج به دلیل تحریم‌ها و 

نقل و انتقال پول مشکل دارد.

پس توسعه به چه روشی
 انجام می‌شود؟

ایران یک کشور در حال توسعه 
است که بعد از روی کار آمدن دولت 
سیزدهم رشد اقتصادی در راستای 
دستاوردسازی مطرح و درمورد آن 

آمارسازی می‌شود.
باید پرسید وقتی مواد اولیه صنعت 
کشور که از جمله آنها برق است به چنین 
روشی تهیه می‌شود و سایر مواد اولیه 
صنایع بزرگ کشور یا مورد حمایت قرار 
نمی‌گیرند و یا در تامینشان هزار اما و 
اگر مطرح می‌شود؛ پس رشد و توسعه 
صنعتی کشور از چه طریقی قرار است 

انجام شود؟

مهراد عباد در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

دولت برق را پایین‌تر از قیمت تمام شده از بخش خصوصی می‌خرد
مهراد عباد با اشاره به وعده 

دولت مبنی بر ساخت 
نیروگاه در لبنان: در حال 

حاضر تعداد پیمانکارانی که 
پروژه برون‌مرزی انجام دهند 
بسیار کم و رتبه ما در این میان 

حتی از ترکیه هم پایین‌تر 
است. دولت اگر پروژه‌ای 

قبول می‌کند بهتر است به 
بخش خصوصی واگذار شود 

هرچند که بخش خصوصی در 
اجرای پروژه‌های پیمانکاری 
در خارج به دلیل تحریم‌ها و 
نقل و انتقال پول مشکل دارد

عضو اتاق بازرگانی ایران 
درخصوص نقش بخش 

خصوصی در صنعت برق کشور 
به »توسعه ایرانی« گفت: با 
شرایط موجود صنعت برق 

برای سرمایه‌گذاران جذابیت 
ندارد و سرمایه‌گذاران 
پیشین نیز از کار خود 

پشیمانند. تا قیمت‌گذاری 
دستوری در برق وجود دارد 

امکان ایجاد جذابیت برای آن 
موجود نیست

پروژه ساخت ۱۸۰۰ میکرو آپارتمان ۲۵ متری قرار است به 
زودی توسط یک مجموعه تعاونی انبوه‌ساز در منطقه ۱۹ تهران 
کلنگ زده شود و بنا به گفته‌ی مدیر این طرح قیمت واحدها با 
تجهیزات کامل کمتر از یک میلیارد تومان است که به صورت مبله و 

اثاثیه اولیه زندگی در اختیار متقاضیان قرار می‌گیرد.
به گزارش ایسنا، ایده ساخت مسکن اقتصادی به زودی در 
پایتخت اجرایی می‌شود. این خبر را مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های 

عمرانی شهر تهران اعلام کرد و گفت: پس از مطالعات تقریبا ۲.۵ ساله 
بر روی طرح مسکن اقتصادی در روزهای آینده قرارداد اولین پروژه 
در این قالب در منطقه ۱۹ شهرداری تهران منعقد و طی هفته‌های 
آینده به عملیات اجرایی می‌رسد. خشایار باقرپور بیان کرد: مساحت 
زمین این طرح ۱۱ هزار متر مربع است که حدود ۱۸۰۰ واحد با 
مساحت ۲۵ تا ۳۵ متر در این زمین ساخته می‌شود. مدیریت شهری 
منطقه ۱۹ نگاه واقع‌بینانه و مثبتی به این طرح دارد؛ چرا که دیدگاه ما 

نسبت به احداث این میکرو آپارتمان‌ها ایجاد بستر تشکیل خانواده 
برای جوانان و افزایش جمعیت در راستای سیاست‌های کلی نظام 
است. حدود چهار سال قبل که موضوع ساخت آپارتمان‌های ۲۵ 
متری توسط شهرداری تهران مطرح شد واکنش‌های منفی را 

به دنبال داشت تا این‌که با نوسانات قیمت زمین و مسکن برخی 
مسئولان مسئولان دولتی از لزوم ساخت واحدهای کوچک متراژ 
سخن گفتند. در عین حال نگرانی‌هایی در بین بعضی افراد نسبت 

به کاهش کیفیت زندگی در آپارتمان‌های کوچک وجود داشت.

قیمت هر متر حدود ۲۵ میلیون تومان
باقرپورافزود: رویکرد ما در طرح مسکن اقتصادی نقطه بهینه 
قیمت تمام شده توام با حفظ کیفیت بنا و رعایت استانداردها بوده 
که با رویکرد واقع‌بینانه نسبت به هزینه نهاده‌های تولید مسکن با 

قیمت‌های امروز حدود متری 
۲۵ میلیون تومان برای ساخت 

ارزیابی می‌شود. 

کلنگ طرح خانه‌دار کردن مردم به زودی زمین زده می‌شود:

ساخت 1800 میکروآپارتمان 25 متری در تهران!

گزارش

رصد بازار نشان می‌دهد در چند روز اخیر، قیمت تخم‌مرغ رشد شدیدی 

را تجربه کرده است. نرخ‌های فعلی رایج در بازار، رقم واحدی نبوده و در برخی 
مناطق دیده شده یک شانه ۳۰ عددی تخم مرغ تا مرز ۱۶۰ هزار تومان نیز فروخته 
شده است. به گزار اقتصاد۲۴ نرخ مصوب اعلام شده از سوی ستاد تنظیم بازار، به 
ازای هر کیلو تخم مرغ ۴۷ هزار و ۳۰۰ تومان است. با این حال براساس اظهارات 
رئیس هیئت مدیره اتحادیه مرغداران میهن، هر کیلو تخم مرغ درب واحد‌های 
تولیدی ۳۶ هزار تومان فروخته می‌شود که این تفاوت نشان از ضرردهی فعالان 
این صنعت دارد. مرغداران بر این باورند به دلیل استفاده کمتر مردم در نیمه 
نخست سال از محصولات پروتئینی مانند مرغ و تخم مرغ، قیمت این کالا‌ها 
به طور متوسط پایین‌تر از زمان‌های دیگر سال است. با وجود پایین اعلام شدن 
قیمت فروش تخم مرغ و گلایه فعالان از زیان‌دهی، بازار تخم مرغ در نیمه نخست 

سال جاری روی ثبات به خود ندید و همواره این کالا در بازار به قیمت‌هایی بسیار 
گران‌تر به مردم عرضه شد. در این مدت هیچ نهاد ناظری به مسئله گران‌فروشی 

تخم مرغ ورود نکرده و مردم ناچار به تحمل و پرداخت این گرانی‌ها بودند.

سود واسطه‌ها پابرجاست
از اواخر مرداد ماه سال جاری، شیب صعودی قیمت تخم‌مرغ، سرعتی بیشتر به 
خود گرفت. در این مدت هیچ یک از فعالان، افزایش نرخ تخم‌مرغ را گران‌فروشی 
عنوان نکردند. آن‌ها بر این باور بودند که مصرف رو به افزایش تخم‌مرغ از سوی 
مصرف‌کنندگان، مجال را برای تولیدکنندگان باز کرده تا نرخ‌های فروش خود 
را به قیمت مصوب نزدیک‌تر کنند. با این وجود تفاوت میان نرخ مصوب تا قیمت 
بازار آزاد، بیش از ۳۰ هزار تومان به ازای هر کیلو است. مرغداران این تفاوت و گرانی 
در بازار را ناشی از حضور دلالان در بازار میدانند. چاله تنظیم‌گری بازار، در این‌باره 
بسیار عمیق بوده و معلوم نیست که از درب کارخانه تا بازار مصرف، تخم‌مرغ دست 
به دست میان چه افرادی می‌شود. حال هر شانه ۳۰ عددی تخم مرغ، حدود دو 

کیلو گرم وزن دارد و تا ۱۶۰ هزار تومان در مغازه‌ها به فروش می‌رسد.

قیمت یک شانه  ۳۰  عددی: مرز  ۱۶۰ هزار تومان!

نقش دلالان در گرانی تخم مرغ چیست؟

گزارش

رامتین موثق

آگهی)نوبت دوم(
ملی0065396014  شماره  تولد:1358/02/28  تاریخ  پدر:امامقلی  نام  نوروزی  یوسف  آقای 
مجهول المکان در دادنامه شماره140291390002558751 مورخه1402/02/31صادره ازشعبه 
6 دادگاه عمومی حقوقی شهرستان شهریار به اطلاع می رساند همسر شما خانم پروانه محمد 
نژاد با ارائه دادنامه مذکور تقاضای ثبت طلاق نموده است لذا لازم است ظرف مدت یک هفته 
در این دفتر حاضر و اسناد را امضا بفرمائید در غیر اینصورت طبق مقررات اقدام و طلاقثبت 

خواهد شد و اعتراض بعدی شما مسموع نمی باشد.
  دفتر رسمی ازدواج 6 و طلاق11-سردفتر علی عسگری دئفه

آگهی مفقودی برگ سبز وکمپانی
اینجانب:ویانا صحرائی  مالک خودرو: سواری پژو 405 مدل1395 رنگ خاکستری متالیک

NAAM01CE8GK432745 به شماره شهربانی61ایران 991ن46 وشماره بدنه
شماره موتور124K0943058 بعلت فقدان برگ کمپانی و برگ سبز)شناسنامه( سندکارخانه 
تقاضای رونوشت المثنی اسناد مذکور را نموده است لذا چنانچه هر کس ادعایی در مورد 
خودروی مذکور دارد ظرف ده روز به دفتر حقوقی سازمان فروش شرکت ایران خودرو واقع 
در پیکان شهر ساختمان سمند مراجعه نماید بدیهی است پس از انقضای مهلت مزبور طبق 

ظوابط مقرر اقدام خواهد شد


